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Telefon szám: IS
POLITIKAI HETILAP.

Szerkesztőség:
Kaposvár, Zárda-utca 

17. szám,
hová a lap szellemi részét 
Illető miuden közlemény inté­

zendő.

A kiadóhivatal
munkakörét Hageltnan 
Húr oly könyvkereskedő 
vállalván magára, az előfize­
tések, nyilttér és hirdetési 
dijak és a lap szétküldésére 
vonatkozó felszólalások ide 

Intésendők.

A FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Polilikai kalandorok.
Irta : ilenczfalvi Szász Ödön

Szép, gyönyörű napokat élünk, 
mert ránk csak a felséges nap süt, 
a Becs városa felől feljövő, állást, 
hasznot, pénzt hozó és adósságot 
kifizető napnak termékeny, mindig 
gyönyörködtető sugara.

Felséges időket élünk, mert a 
rend, igazság, Magyarország alkot­
mányát védő, de sub rosam nekünk 
hasznot, kényelmet, bársony széket 
osztó időnek legszebb, legaktuálisabb 
napjai járnak; oh azért igaz a mi 
örömünk, mert valódi nevünk : poli­
tikai kalandorok.

Oh gyertek azért ti kicsiny 
hitüek, kik nem tudjátok, hogy 
miből élhet meg a magyar, nézzetek, 
tanuljátok és tudjátok meg, hogy 
mint akarja Magyarország hasznát, 
előrehaladását, népeinek boldogulá­
sát a maga módja szerint igaz, de 
igazság szerint csalfa modern ember.

Minden lehet úgy, a mint van, 
ha nekem nem árt, ha az én combi­
nációm saját— más kárára történt —

T Ä R <3 Ä.

Augusztus 18-
Isteni tisztelet volt a templomokban,
— Szivünk lángja könnyen, oly hamar fel­

robban.
Elfeledünk mindent, ha egy jászát kapunk. 
Most még ané.lkül is volt egy ünnepnapunk!

Imádkoztak nálunk egy emberéletért.
Ferencz József császár hetvenhét évet ért; 
Azért imádkoztak, hogy meg soká éljen,
S magyar koronája tündököljön fényben!

Sok gyászos napunk volt, villámok cikáztak. 
Ezer vihar verte édes szép hazánkat,
I)e az a sok vihar még jobban megcdzelt, 
Annak köszönhetjük, hogy él még e nemzet.

S vájjon megértenek-e azok bennünket, 
Akikért a szivünk még mostan is lüktet. ... 
Hogyha megértenek, ők is nagyok lesznek. 
Vagy ha másként lesz is, de él ez a nemzet.

3,)lán3v ß-

Holgado Juon ős a halál.
Volt egyszer egy emb r, akit Holgado 

Juciinak hívtak aki oly szegény volt, hogy

előrehaladásomat nem gátolja, min­
den lehet rend és törvénytisztelet 
nélkül, ha az én jobbra forduló 
sorsom úgy kívánja; lehet erőszak, 
törheti igába millió ember szabad­
ságát egy pár hivatalos hatalommal 
kirendelt csendőr szuronya, lehet 
igazságnak, szent meggyőződésnek 
parancsoló leigázója: gyáva hazug­
ság, álszenteskedós, de az én hasz­
not hajtó, mást megrontó embert, 
családot, nemzetet tönkretevő meg­
győződésem. jobban mondva elvem­
nek senki útjába ne álljon, mert az 
én nevem : politikai kalandor . . .

Oh mert nagy, oh mert felsé­
ges időket élünk; a szent igazság 
napja halványulóban van, s a körü­
lötte bolygó csillagok, közte a haza- 
fiság, igaz lelkiismeret, népet, sze­
gényt, gazdagot egyaránt boldogító 
csillaga a hozzájuk legközelebb álló, 
örök erőt kölcsönző napnak sugarát 
elvesztvén, hálóban vannak, nincs 
azért nekünk senki méltó ellen­
felünk, nincs olyan sugár, mely 
rajtunk győzedelmeskedhessen, mert 
igaz nevünk : politikai kalandorok ..

sohasem tudott jóllakni, mert a legs üksége- 
sebbje is hiányzott.

Egyszer azt mondta a feleségének: »A 
mi gyermekeink olyan torkosak, hogy a ke­
nyérrel együtt lenyelnék a kemencét, mely­
ben a kenyér sül Szeretnék már egyszer 
eyy nyulat enni, de ezen ragadozó madarak 
nélkül, kik a legjobb falaljaimat elkapják.«

Az asszony, aki nagyon jószivü volt, 
eladta a tojásait, melyeket a tyúkjai tojtak, 
egy nyulat vett az árából és megkésziette 
férjének. Másnap azt mondta a férjének: 
»Itt van a nvulpecsenye, melyet kívántál, 
menj a mezőre és edd meg jó éüágygval «

Holgado nem engedte ezt magának két­
szer mondani, vette a nyulpecsenyét egy 
egész kenyérrel s elment a mezőre egyedül

Miután ment vagy két ménfőidet, leült 
egy olajfa alá s miután a jóságos -zent Szűz 
jóságába ajánlotta magát, boldogabbnak érezte 
magat, mint egy király s étkezni kezdett. 
Hirlelenében — anélkül, hogy tudta volna, 
honnan jött — egy öreg asszonyt látott az 
oldala mellett Egészen feketébe volt öltözve, 
de oly csúnya, mint a hamis eskü. Száraz 
és sárga volt, mint a pergament. Mélyen be­
esett szemei ki voltak aludva, mint a lámpa, 
melyből hiányzik az olaj A szája olyan 
nagy volt, mint egy zseb s ezt az öreg 
asszonyt az tette olyan borzasztóvá, hogy 
még orra sem volt. Holgado Juonnal éppen 
szembe ült, aki azt gondolta magában, hogy

így beszélnek a Kristófy-fóle 
magyarok", kik most ismét felütik 
fejüket, hogy nyakunkra ülve kónyük- 
kedvük szerint garázdálkodhassanak.

Isten őrizze meg e szegény 
sokat szenvedett népet, hogy ezek­
nek meggyőződése rajtunk igaz 
magyarokon erőt vegyen ; világosítsa 
fel elméjüket, hogy van egy sugár, 
melyet semminemű álszenteskedés 
gyengíteni, eredeti rendeltetésétől 
eltávolítani nem tud, e sugárt osztó 
szent ereklye : Szent István kirá­
lyunk fényes, minden igaz magyar 
embert gyönyörködtető koronája; 
ezt tartván szem előtt magyarok 
leszünk, mert azoknak születtünk, 
zászlónkat, a szabadság zászlaját 
soha el nem hagyjuk, mert becste­
lenségnek tartjuk, az igazságot meg 
nem tagadjuk, mert lelkiismeretlen- 
sóg a bélyege; e hazát, e valódi 
Kánaánt a kenyeret, életet és sir- 
halmot adó földet eladni nem fog­
juk, mert a hazaárulás nyilt meg­
vetést, s az ónodi országgyűlés 
szerint halált érdemel.

Ne hallgassunk azért az áruló

ez a látogatás elmaradhatott volna; de. mi­
után nem volt goromba és neveletlen, ill-e 
delmesen meghívta az öreget, hogy vegyen 
részt az ebédjében. Az öreg, ki nem várt 
kevesebbet, azt válaszolta, hogy udvariasság­
ból elfogadja a meghívást; aztán hozzáfogott 
az evéshez.

Uraim! Ez a vendég nem evett, hanem 
nyelt, mert ...egy, keltő, három... s a nyul- 
pecsenye eltűnt.

— Nem jobb lett volna-e — gondolta 
magában Holgado nagyot sóhajtva — ha a 
nyulamat odahaza a feleségemmel és a gyer­
mekeimmel ettem volna meg, ahelyett, hogy 
ennek a vén boszorkánynak adtam ?

Mikor az öreg mindent elnyelt, még a 
nyúlnak a kis farkamáját is, azt mondta: 
»Holgado, a te nyulpecsenyéd nagyon jó volt.«

— Vettem észre — válaszolá Juon.
— Meg akarom a szívességedet jutal­

mazni
— Élj száz esztendeig érte — mondá 

Holgado hidegen.
— Abban nem kételkedem — válaszolt 

az öreg — mert tudd meg, hogy én a ... »Halál« 
vagyok.

Holgado úgy felpattant helyéről, mintha 
egy ágyút sütöttek volna el a füle mellett.

— Ne félj — folytatá az öreg — nem 
viszlek el; de hogy az irántam tanusitott 
figyelmedet megháláljam, egy jó tanácsot 
adok: Légy orvos s gondom lesz rá, hogy
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szavakra, a hízelgő, csábító biztatá­
sokra, hanem az igaz, méltóságos, 
más meggyőződését tisztelő, a maga 
igazságáért meghalni kész nemzet­
hez illően viselkedjünk, hogy legyünk 
méltóak unokáink tiszteletére, mert 
mi nem vagyunk: politikai kalan­
dorok.

Krónika a hétről.
A bennünket közelebbről érintő poli­

tika homlokterében a horvát kérdés áll. A 
horvát koalíció kezd bomlani ; a szerbek 
kiléptek belőle. A vasúti kérdésben sok 
engedmény jutott a horváloknak: a vasúti 
tanfolyamot több horvát hallgató látogat­
hatja ezentúl s a vasúti adminisztrációban 
is szélesebb hatáskör jutott a horváloknak. 
kik azonban ezen engedményekkel nem érik 
be s egyre zúgolódnak.

*

A horvát vasúti kérdés rendezése 
kapcsán végre megjött a vasutas törvé­
nyekre vonatkozó szentesítés. A kereske­
delmi miniszter már intézkedett aziránt is, 
hogy az államvasutak évi fizetéssel biró 
személyzete a régi és uj lakbérek között 
mutatkozó különbözeteket e napokban kéz­
hez vehesse.

*

A honvédelmi miniszter a Ludovika 
Akadémia egy és a pécsi honvédhadapród 
iskola két növendékét kizárta a két katonai 
nevelő intézetből. A Ludovika Akadémia 
kizárt növendékét a király születésnapja 
alkalmából már kinevezték hadnagynak, de 
közben eljött a honvédelmi miniszter elbo­
csátó rendelete. Az elbocsátás oka az volt, 
hogy a növendékek egy Ausztriában tartott 
kirándulás alkalmával két kis fekete sárga 
zászlócskát leszakítottak egy csónakról, 
illetve hogy nem hízelgőén nyilatkoztak a 
közös hadseregről A tiszti raguba lépés

nemsokára egy orvos se legyen, ki lé^ed 
hírben, dicsőségben és vagyonban felülmúljon.

— Halál asszonyság, én nagyon meg 
lennék elégedve és nagy hálával viseltetnék 
asszonyságod iránt, ha hosszas ideig meg­
feledkeznék rólam. Arra nézve pedig, hogy 
legyek orvos, az a véleményem, hogy az tel­
jes lehetetlen.

— Ugyan miért?
— Mert nincsen tudományos ismeretem.
— Az nem tesz semmit.
— Nem tudom sem a görög, sem a 

latin nyelvet.
— Az mindegy.
De asszonyom, én még csak írni sem 

tudok, sem olvasni, mert hát azok a hetük 
ott a papirosán nagyon nagy fejtörésbe ke­
rülnek.

— Már ismét ilyenekkel állasz elő ? — 
kiállá a Halál, kit ezek az ellenvetések 
beszantani kezdtek. Teringettét! Holgado 
Juon, te nagyon önfejű vagy: nem érted, 
mikor azt mondom, hogy az nem tesz semmit. 
Az orvosok tudományára nem adok én sem­
mit, mert nem alka mazom magamat az ő 
akaratuk szerint; mindig a saját tetszésemet 
követem és mikor valakit közülelek fülénél 
fogva megcsípek, nincsen olyan orvos, aki 
hatalmamból kiszabadítaná. Midőn Isten a 
világot megnépesitette, még akkor nem voltak 
orvosok és minden gyorsan és jól ment; de 
mióta a gyógyítás mesterségét feltalálták,

előtt elbocsátott Tliuri Lajos Ludovika 
akadémiai növendék kihallgatásra jelent­
kezett a királynál, akinél a honvédség köte­
lékébe hadnagyi rangban való visszahelye­
zését fogja kérelmezni.

Az önálló vámterület felé
Az iparosok országos nagygyűlésén 

Pécsett, S z t e r é n y i államtitkár prog­
ram inját adta a kormány ama törekvéseinek 
és céljainak amelyeket egyrészről az iparos 
osztály jogosult panaszainak orvoslására, 
másrészről az önálló vámterület előkészíté­
sére tervez

A fontos kijelentések egész sorozata 
hangzott el az államtitkár ajkairól, aki 
bejelentette az ipartörvény revízióját, rész­
letes ipari programmot adott és kijelenté­
seivel az ország minden részéből egybe- 
sereglett iparosokat annyira megnyugtatta, 
hogy a kongresszus azok hatása alatt 
tanácskozásait befejezte és a napirendre 
tűzve volt tárgysorozat tárgyalásától elállóit.

Nem is csoda!
A kormány programm nagyszabású 

perspektívát nyit meg iparosaink előtt. Kgy 
nagy műnek, az uj ipartörvénynek 
vázlatát láttuk abban és a komoly, cél 
tudatos és tervszerű működésének alapjait, 
amelyekkel egyengeti az utat a gazdasági 
önállóság felé.

Az uj ipartörvény tervezete még ez 
évben az iparosok szakvéleménye elé kerül 
és vele együtt még négy törvényjavaslat: 
maga a szorosan vett ipart ö rvén y, a 
munkaügyi törvény, a vasárnapi 
munkaszünetről és a tisztes­
ségtelen versenyről szóló törvény.

Mindannyira égető a szükség. E javas­
latok áltál nyerem! ugyanis rendezést az 
ipari képesítés, az inas-kérdés, a tanoncok 
és segédek viszonyának rendezése a munka­
adóhoz, az iparosok szakszervezete, a vám­
ügy, munkaközvetítés és — a sztrájk ügy.

Az államtitkár részletesen fejtegette a 
beterjesztendő javaslatok intézkedéseit és a 
kongresszus egyhangú helyeslése bizonyította, 
hogy azoic régen érzett hiányt fognak orvosolni.

Különös érdeklődést keltettek az állam­
titkárnak a sztrájk-ügyre nézve mondott 
kijelentései. A sztrájk jogosultságát 
elismerte az államtitkár, de hozzátette, hogy 
az ipar és az egész munkásság érdekének 
aláásása az, ahogyan nálunk ma a sztrájko­

ló la nincsenek Matuzsálemek. Légy orvos, 
mert szavamra mondom, ha visszautasítod 
ajánlatomat, magammal viszlek és ez olyan 
igaz, mint hogy kétszer kettő négy. Mar most 
hallgass reám jól: a betegeknek sohasem 
szabad mást rendelned, mint tiszta vizet; 
megértettél ?

— Jól van, jól! Értem és hallom! — 
kiáltotta Holgado, alig tudva mérgét elfojtani 
s jobb szerette volna a Halált felpofozni, 
mint beszédét hallgatni.

— Ha egy beteg szobájába belépsz s 
engemel az ágya mellett látsz ülni, rögtön 
jelentsd ki, hogy a beteg menthetetlenül el 
van veszve s nincs egyéb hátra, mint az, 
hogy a halálra készítse elő magát. Ha nem 
látsz mellette, akkor minden tartózkodás 
nélkül mondjad, hogy a beteg meg fog gyó­
gyulni s rendelj neki tiszta hideg vizet.

E szavak után az öreg asszony mélyen 
meghajtotta int.gát és távozott.

— Jó asszony! kiáltá utána Holgado — 
nem szeretnék úgy válni el asszonyságodtól, 
hogy azt mondjam ; »a viszontlátásra !< —’ 
remélem, »kegyelmed« nem fog többé meg­
látogatni, mert nem tudom mindig nyul- 
pecsenyével m gkinálni.

— Ne félj, Holgado Juon — válaszolt 
az öreg — inig a házad romba nem dől, 
addig nem foglak meglatoga'ni

(Folyt kóv.)
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1 kát rendezik. K ülőn sztrájk! ö r v é n y 
nem lesz, de az ipartörvényben kell szabá 
lyozni a szí rá kkérdést. S ez által a munká­
sok és munkaadók közötti ellentétek kiegyen­
lítésére ipar illetve kereskedelmi bíróság 
lesz szervezve, melyek hivatva lesznek pár­
tatlan ítéletükkel elejét venni a munkameg­
szüntetésnek.

Beszéde végén szólott Szterényi az 
önálló vámterületről. Erről — úgymond — 
nem beszélni kell, hanem meg kell ezt csi­
nálni. A kormány tudja, mi a kötelessége, 
tudja, mit vár tőle az ország, de tudja azt 
is, mit lehet és mit nem szabad tenni. A 
most megkötendő kiegyezéssel biztosítva lesz 
a további fejlődés alapja, amelyen komoly 
munkálkodással megrázkódtatás nélkül való­
síthatjuk meg gazdasági önállóságunkat.

H I R K K.

— Értesítés. A kaposvári uj református 
templom építési munkálatai annyira előre­
haladtak, hogy a nagy tornyára a csillag 
ünnepélyes elhelyezése vasárnap e hó 25-én 
délután 4 órakor lesz, ha az idő engedi !

— Pénzintézeti szennyes. A pénzszö­
vetkezetekre a pénz megdrágulása óta ugyan­
csak rájár a rúd. Újabban igen sokat 
beszélnek a budapesti Központi Előleg-Bank 
válságáról. Egyes lapok h rei szerint a bank 
két igazgatója dr. Szende Amigél és 
dr. Heltai Held Jenő komittenseik nevére 
vallókat hamisított és e váltókat elhelyezte 
a különböző bankoknál. Az igazgatók meg­
cáfolják ugyan ezeket a híreket, ez a-011 
ban milsem változtat azon a tényen, hogy 
nemcsak számos bank és szövetkezet káro­
sult igen jelentékenyen az igazgatók mani­
pulációi következtében, hanem a velük 
összeköttetésben álló feleket is súlyos vesz­
teség érte, sokan közülök ennek következ­
tében teljesen tönkrementek s a bank 
igazgatóságának összes tagjai előreláthatólag 
egész vagyonukat fogják elveszíteni

— Merénylet a Budapest predeáli 
gyorsvonat ellen. A Budapest és Predeal 
között közlekedő gyorsvonat ellen hétfőn 
este Botfalu és Földvár állomások közt, a 
Homorúd patak hid mellett újabb merény­
letet követtek el. Közvetlenül a hid alatt 
dinamitot helyeztek el, mely a vonat elha­
ladásakor felrobbant Szerencsére semmi 
baj sem történt. A vizsgálat megindult, de 
eredményre még nem vezetett.

— Vigyázat a parcellázásnál. Sokszor
hallatszott panasz amiatt, hogy újabb idő­
ben minden terv nélküli parcellázások 
végeztetnek az országban, melyet nem köz­
szükséglet hoz létre, hanem egyesek nye­
részkedési vágya A földmivésügyi miniszter 
most rendeletet küldött szét a hatóságokhoz, 
amelylyel az üzh tszerü pareellazások körül 
előforduló visszaéléseket kívánja megakadá­
lyozni Érdekes rendeletében ezeket mondja 
a miniszter: az üzletszerű birtokfeldarabo- 
lásak (parcellázások) több helyt ez időben 
oly méreteket öltöttek, hogy szükségesnek 
látom a gazdaközönség figyelmét a helytelen 
birtok feldarabolások káros következményeire 
hivatalos utón felhívni. Arra hívom fel 
tehát a hatóságot, bogy szíveskedjék a járása 
területén meginduló Üzletszerű birlokfelda- 
rabolasokat figyelemmel kísérni s oly eset­
ben, midőn nyilvánvaló, hogy a közvetítés 
a lakosságot rendkívül módon kizsákmá­
nyolja vagy altatóban a parcellázás feltételei 
olyanok, hogy azok mellett a vevők boldo­
gulása legaláb is kétséges, szíveskedjék a 
szükséges intézkedéseket meglenni oly irány­
ban, hogy a kisgazdák az anyagi romlá­
sokat előidéző vételektől tartózkodjanak. 
Megjegyzi, hogy kétség esetén, ha hozza 
fordulnak, hajlandó kieszközölni, hogy a 
feldarabolandó birtokokat állami szakkö­
zegek megbecsüljék s ezáltal segédkezet vél 
nyújtani ahhoz, hogy a parcellázás feltételei 
s a parcellázandó föld varhatu hozama
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közti helyes arány felderitiessék. A köz­
érdekű parcellázásokul kölcsönöknek ki.sz- 
k. /.lésével is támogatni kívánván, a kormány 
utján jelzálogkölcsönök kieszközlése iránti 
közbenjárását is kilátásba helyezte, azonban 
tekintettel a mai nehéz pénzviszonyokra, 
csak ott, ahol a vevők a vételár 25 száza­
lékát készpénzben lefizetni képesek, az 
eladők pedig lehetőleg záloglevelekben tógád­
nak el a véteiart.

— Katliolikus nagygyűlés Pécsett.
A magyarországi katholikusok az országos 
kiállítás alkalmából nagygyűlésüket Pécsett 
tartják meg A gyűlés f. hó 25-én nyittatik

átí fari 9K-ia RAb'/í no«» ^ ia  „
lijc^ x-* * vo/, c gyuicatiii cl

kaposvári katliolikus kör is nagyszámú 
küldöttséggel, mely küldöttség ma hajnalban 
indult el Pécsre B é c s y Márton egyházi 
és P e r c z e I Ákos vila i elnök vezetése 
alatt.

— Szüreti mulatság. A »Magyar- 
országi Munkások Rokkant- és Nyundij- 
Egylete« és a »Máv. Dalkör« együttesen 
folyó évi szeptember hó 15-én verseghi 
MártTy Emil főrendiházi ing védnöksége 
mellett nagyszabású szüreti mulatságot ren­
deznek a Széchényi téri elemi iskola kert­
helyiségében A meghívókat még csak a 
jövő hét folyamán bocsátja ki a rendezőség, 
már is nagy az érdeklődés a város közön­
sége körében.

— Balatonberényben múlt héten sike­
rült cabaretet rendeztek, többek közt Nyíregy­
házi Ignác m. kir. operai tag Ízléssel el ad It 
magyar dalai igen tetszetlek. Feltűnést keltett 
továbbá négyéves (ia, Ervinke, aki zongora­
játékával bámulatra ragadta a hallgatóságot.

— Makacs öngyilkos. Kovács Gyula 
csurgói gyógyszerész rokonai látogatására 
Szombathelyre utazott Ott ismeretlen okból 
két karján felmetszelte ereit. Mikor észre­
vették, azonnal a kórházba szállították Ott 
a második emeletről levetette magát és 
most haldoklik.

— Ha feje fáj, ha nem tud aludni, ha 
fájnak tagjai, ne mulassza megvenni vala­
mennyi bajok eltüntetőjét, a jó házi barátot 
az a 1 f ö I d I fehér keresztes s ó s- 
b o r s z e s z t, melyet az Első Alföldi 
Cogn'acgyár r. t. készít Kecske­
mété n.

— A NAP A magyar újságírás szenzá­
ciója, Magyarország legfüggetlenebb és leg­
elterjedtebb napilapja Megjelenik 97 000 
példányban. Felelős szerkesztője Braun Sán­
dor, politikai főmunkatársa Lengyel Zoltán. 
A NAP a 48-as eszmény leghívebb katonája 
és a 67-es politika kérlelhetetlen üldözője 
A NAP Budapesten este jelenik meg és már 
kora reggel megérkezik » vidékre. A reggeli 
lapokat tehát fél nappal megelőzi. A NAP 
nemcsak a legkitűnőbb lap, de a legolcsóbb 
is. Egy szám ara 2 krajcár. Előfizetés: Negyed 
évre 4 korona, egy hónapra 1 kor. 40 fill. 
Mutatványszámot készséggel küld: A NaP 
kiadóhivatala, Budapest, VIII, Rökk Szilárd- 
utca 9. sz.

— A Hír. Ezen a elmen uj politikai 
napilap indul Budapesten amelynek első 
szama augusztus 28 án jelenik meg A Hir 
reggeli lap. Budapesten hajnalban jelenik 
meg és az első reggeli vonatokkal indul vi­
dékre. Szerkeszti Braun Sándor, kiadja A 
Nap ujságválialat. Programmja : 1848. Harc 
Ausztria ellen. Harc a 67-es politika ellen

intézményeiben, embereiben, céljaiban, esz­
közeiben egyaránt. Magyar hadsereg. Külön 
vám. Nemzeti bank. Magyar műveltség. 
Általános titkos választói jog. Zsurnalisztikái 
eszközei, forrásai a legfényesebbek. Munka­
társai a magyar újságírás kiválóságai. A Hir 
formára, színre, tartalomra egészen uj Híven 
fog benne tükröződni a magyar közönség 
érzelemvilága A Hir remek nyomdai kiállí­
tásban reggelen kint 16 — 24 oldal terjedelem­
ben a legolcsóbb is. Mesésen olcsó ! Egy 
szíun ára Budapesten és a vidéken 2 krajcár 
(1 fillér), tehát 3 krajcárral olcsóbb az, összes 
többi reggeli lapoknál. Előfizetési ára egész 
évre 8 frt (16 kor.), felévre 4 frt (8 kor.), 
negyedévre 2 írt (4 kor.), egy hónapra 70 
krajcár 1 kor 4 i fill.) Mutatványszámokat 
egyszerű levelező-lapon lörténő kívánságra 
az augusztus 28-án megjel nő első számtól 
kezdve rögtön küld A Hir k adóhivatala, 
Budapest, Rökk Szilard-utca 9. szám.

KÜLFÖLD

A marokkói veszedelem.
Marokkóban a zavar egyre növekszik. 

A hivatalos és magántudósilások tömegében 
alig lehet eligazodni. Annyi azonban bizo­
nyos, hogy a helyzet Marokkóban súlyosbo­
dott. Casablanca alatt még mindig nincs 
nyugalom, sőt folytonosai, megújulnak az 
összeütközések a megszálló csapatok és a 
benszülötlek közt. Bonyolítja a helyzetet az 
is hogy Abd-EI-Azirt, az uralkodó szultánt 
Marake ben trónvesztetlnek nyilvánították s 
helyette bátyját, Mulei-Mahoined-Hafid mara- 
kezi kormányzót kiáltották ki szultánnak 
Hogy a Marokkó népének megfékezésére ki­
küldött csapatok feladatuknak teljesen meg­
felelni képtelenek, mutatja az, hogy a fő 
parancsnok, Drude tábornok táviratilag erő­
sítést kért.

Sturdza és Aerenthal.
Sturdza Demeter román miniszterelnök, 

miután karlsbadi kúrája befejeztével látoga­
tást lett Norderneyben Bülow herceg német 
birodalmi kancellárnál két napi s bécsi tar­
tózkodása alkalmából a Semmeringen meg­
látogatta Aeremhal báró külügyminisztert is. 
Az a minden tekintetben barátságos viszony, 
amely Ausztria-Magyarország és a szomszéd 
állam között fennáll, mely Romániát a közép- 
államokhoz fűzi, természetessé teszi, hogy a 
két államférfin találkozása a napirenden álló 
kérdések kimerítő megbeszélésével jár és 
hogy főleg a balkáni ügyek, amelyeknek fej­
lődésére Roman a Károly király bölcs veze­
tése alatt a legnagyobb mértékben konzerva­
tív szellemben működő nagy befolyású faktort 
képez, behatóan megvilágattattak Amint 
beszélik, két államférfin az idevonatkozó 
nézetek teljes megegyezésének kellemes be­
nyomása alatt a legszivélyesebben vált el 
egymástól.

A legtöbb ember panaszkodik az életre. 
Nehéznek találja azt és úgy hiszi, hogy 
soha ily-n rosszul dolga nem ment. Ezt 
mondja a gazda, ezt az iparos, a földbir­
tokos és a napszámos, a h’vatalnok és katona 
egyaránt. De ha az emner külön-külön be­
szél velük, mindenki olyanban keresi baja 
kutforrását, a mitől a másik helyzetének 
javulását várja. A földbirtokos gazda azt
ki vá nia . hnav tünk tovmáao Áu a tasmÁunalrU - 7 ' O j -'v ** 'VI «»WUW VU t* tWMUVUMVa

nagy ára legyen, a hivatalnok és katona 
azon panaszkodik, hogy az élet drága; de 
ha a gazda panaszkodik, hogy a ruha meg 
a gazdasági szerek sokba kerülnek, az iparos 
baja éppen az, hogy nem fizetik meg azokat 
e éggé jól Sokan szidjak a vasutat is, mint 
bajaink kutforrását; pedig ha az nem lenne, 
három annyit kellene költeni fuvarra, minek 
következménye az lenne, hogy a gazda még 
úgy sem tudná eladni gabonáját, mert a 
It-galkalmasakb időben piacra sem vihetné ; 
a mesterember szükségleteit szerezné be 
drágábban, és a fogyasztó osztály (milyen 
a hivatalnok, katona stb.) nem élvezné azt 
az egyenletes árt, melyen most szükségleteit 
beszerezheti; mert bizony régebben csak a 
kenyér ára is ötszörié emelkedett, ha rossz 
termés volt ; de most a világ úgy összekötte­
tésben van egymással, hogy az igaz, hogy 
valami jó árak nem keletkezhetnek, de az 
is bizonyos, hogy a drágaságnak is határ 
van szabva. Mert be vagyunk vonva a 
nemzetközi versenybe ; mert nem mi szabjuk 
meg az árucikkek árát — nálunk sem; 
hanem az egész müveit világon képződik az, 
mert most már nem egy országtól függnek 
az életföltételek és életviszonyok, hanem a 
nemzetközi versenyből képződnek azok, 
amelyek ellen hiába küzd egyes ember vagy 
egyes ország is; azokhoz alkalmazkodni kell 
és az fog leginkább boldogulni, aki úgy 
abban, amit előállít, mint abban, amit vásá­
rol, a leggyorsabban és legteljesebben alkal­
mazkodik a versenyképesség feltételeihez.

Alkalmazkodnunk kell mindenben azok­
hoz az életfeltételekhez, melyek közt meg­
élnek és virágoznak az európai nemzetek; 
(és fájdalom, mi most ebben az állapotban 
vagyunk) ha eltanuljuk tőlük a fényűzést, a 
költekezést; bebocsátjuk őket hozzánk, hogy 
gyenge földmivelésünkkel és iparunkkal 
versenyezzenek, de nem tanuljuk meg tőlük, 
hogy mikép élnek és dolgoznak. Mert az 
egyensúly akkor okvetlenül megbomlik, ha 
úgy költekezünk, mint azok, kik többet 
tudnak szerezni és jobban tudnak takarékos­
kodni, mint mi; akkor okvetlenül tönkre 
kell mennünk.

De ahhoz, a hogy a legtöbb európai 
nemzet él és dolgozik, szükséges a gyermek­
korban hozzászokni. Az iskolában és a 
műhelyben kell hozzá edződni ahhoz i> 
takarékossághoz és szorgalomhoz, amire 
most szükség van, hogy az ember fentart- 
hassa magát. A régi jó időben a jóbbágy 
végezte az ur dolgát, megrendelésre, bizo­
nyosra dolgozott a mesterember, félig gazda­
ságból, félig választásból élt a tisztviselő; 
aztán magunk szabtuk meg az életmódot, az 
árakat: kényelmes, csendes élet volt az; 
i en nag on erőlködni nem kellett. De ez 
olyan visszavonhatlanul elmúlt, mint a 
boldog gyermek- vagy ifjúkor.

Minden külföldit fölül- í . . Millenniumi nagy

MIT IGYUNK? múl hazánk termő- , mgkgi t w ^ |lj -FBWM eremmel kitüntetve,
szeles szénsavas- * ^ ® v iVltftíi Kitűnő asztali, bor-es :

hogy egészségünket megóvjuk, mert
csakis a természetes szénsavas
ásványvíz erre a legbiztosabb óvó­

szer.

égést rögtön megszünteti, páratlan étvágygerjesztő, használata valódi áldás gyomor­
bajosoknak.

Kedvelt borviz! Olcsóbb a szódavíznélI Mindenütt kapható!
Főraktár: Honig- * Vcinberger uraknál Kaposvár.

;L \
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Hányszor visszaemlékezik az ember 
azokra a boldog időkre, mikor, mint a mező 
lilioma, nem kellett ruháról gondoskodnia, 
mikor nem sokat törődött az éllettel, mert 
könnyű volt élni. De a férfi nem tehet úgy 
mint a gyermek, meg az ifjú. Neki az élettel 
kell küzdenie; a családfenlartásról kell gon­
doskodnia ; nem lehel a régi költekező 
mulatságokba vagy időpazarló tétlenségbe 
merülnie. Pedig olykor szive visszavágyik; 
de azután meggondolja, hogy ez lehetetlen, 
s bár küzdelmes a férfi élete, mégis nagy 
örömei vannak annak ; latvan fáradságos 
munkájának eredményét, családja anyagi és 
szellemi gyarapodásában,

Ehhez a változáshoz hozzá kell szokni 
nekünk mint nemzet is. Mi is a férfiévek 
küzdelmeit éljük most. A férfi is küzd — 
akár gazda, akár mesterember akár hiva­
talnok — legelőször azért, hogy állást 
teremtsen magának, azután azért, hogy azt 
a versenybe megtartsa, gyarap tsa; emiatt 
éjét napot összetett, sok élvezetet megtagad 
magától; ebben a helyzetben van most

nemzetünk is. Nem a verseny kerülése, de 
az arra való képesség megszerzése tehát 
feladatunk.

Kelelős szerkesztő és laptulajdonos :
Sír. R 11 x .1 1'] r 31 ő.

1129. szám./19Ü7. vht.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 

évi LX. t-c., 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a kaposvári kir. járás- 
bíróságnak 1907. évi V I. 282/1. számú 
végzése következtében dv. Wilheim Adóit 
ügyvéd által képvselt Országos korona 
takarékpénztár javára úgy alap és bliil- 
foglaltatók követeléseik erejéig Fodor Jó­
zsef és neje ellen 400 kor. a jár. erejéig 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
felültogialt és 827 koronára becsült követ­
kező ingóságok, n. m.: bútorok, háziberen 
dezés és egyéb ingók nyilvános árverésen 
eladatnak.

SZÍJGYÁRTÓ, iXYERGKS ÉS JSŐRÓXiíÖS
KAPOMVÁlt. Erzsébet-ut 13. szám. (Pinc-íér.)

I
Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives ítgyol- 

móbe ajánlani elsőrendű

szíjgyártó, nyerges es
üzletemet, melyet helyben, I>zkó(m‘G;i1 M3. szám. 
alatt (piac-tér) nyitottam és a mai kor igényeinek minden 
tekintetben megfelelően rendeztem be.

Raktáron tartok kocsizó, Invázió és islsílló 
Felszerelésekéi, úgyszintén fcorttmi, triászaii 
és bőr-diszmíí árukul.

Megrendelésekéi és javilasokn! futnlosnn
készítek.

i

kizárólag a magyarországi viszonyoknak meg- 
felelöleg készítve egyszerű és tökéletes kivitelben, 
—........... olcsó árban szállítjuk. =~ —:"v.

JOHNSTON

1

Bacher Rudolf és ÍÜielichár Fererc,
wu a Johnston Harvester Co. Batavia

Magyarországi kizárólagos képviselői

Budapest, YI., Nagymező-utca 68.
OT* Árajánlattal készséggel szolgálnak, V2S01

Mely árverésnek a kaposvári kir 
járásbíróságnak 1907. évi V. 1. 282/2. számú 
végzése folytán 400 kor. tőkekövetelés 
ennek 1904. évi február hő 15-ik napjától 
járó 6% kamatai és edd g összesen birói- 
lag már megállapított, valamint a még fel­
merülendő költség- k erejéig Kaposvár al­
peresek lakásán leendő eszközlésére 1907, 
óv augusztus hó 27 ik napjának délutáni 
4 órája batáridőül kitüze'ik és ahhoz u 
venni szándékozók oly' megjegyzéssel hivat 
rak meg. hogy az. érintett ingóságok az 
1881 évi LX t.-c. 107. és 108 § a. értel­
mében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
Ígérőnek, szükség esetén bocsátón alul ia- í L----- U ...1.4.,:tti lu^uhix diiútiii,

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek vo'na, 
ezen árverés az 1881. évi LX t.-c 102. § 
értelmében ezek javára ia elrendeltetik.

Kaposvár, 1907 évi augusztus hó 9.
RACZ ISTVÁN,

kir. bir. végrehajtó.

Uj reggeli lep! 

SEB;

reggeli lap í

L-óESSaBcESE?

Ezen a címen

uj politikai napilap
indul Budapesten, amelynek első száma
augusztus ho 28 án jelenik meg!

Ä HÍR regö lap
Budapesten hajnalban jelenik meg és az 
első reggeli vonatokkal indul vidékre,

Szerkeszti: it It A1 ÍV SÍMMHl.
Kiadja A. ÍS” ujságvállalat.

sí, rrogranimjí:

Italé Ausztria elten. Hare a (>7-es poli­
tika ellen intézni ein eili.-n, enilin vilién. 
— eéljaiban. eszközeiben egyaránt —

KI? citóere; Külön ?ámS fatibink!
ÄU.I- I' - 0» - . ,1 ft, I*. 'fci, ft. . .. ., .5 , .'iiutieiwl '. í I..vr^ .

Zsuriialiszlikai eszközei. forrásai a leg­
fényesebbek. — Munkatársai a magyar 
újságírás kiválóságai. A HÍR fórumra, 
szilire, tartalomra egészen uj. Ilivinl'og 
benne tükröződni a magtar közönség 
érzelemvilága. A HÍR remek nyomdai 

kiállításban reggeleiikint 111—21 oldal 
— — — terjedelemben a — — —

legolcsóbb is, i Mesésen olcsó!

Mutatványszámukat egyszerű levelező­
lapon tiirénő kívánságra nz augusz 
tns 28-án megjelenő első számtól 
I fi kezdve rögtön küld ||j|

\ II I K RilAIÜŐIII V AT.VI, t
Rínia pest, Itükk Nzilánl-n. V.

ügy szám ára 
lliidapesteii és vidéken

tehát :$ krajcárral olcsóbb 
az összes reggeli lapoknál.

ÄdIiéji65»T.á £ i3**«a ;
E-ész évre— - — — 8 forint (Ili korona)
Félévre — — — — — 4 forint (S korona)
Negyedévre — — — 2 forint (4 korona)
Egy búnapra — — — 70 krajcár (1 K 40 f.)
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A „Kaposvári Hitelszövetkezet“ 

tulajdonát képező nyolc lakásból 
Alin adómentes ni há* és kert

MORCOS JÓZSEF
polgári, papi és egyenruha szabó, Somogyvármegye szállítója

Kaposvár, Fd-utca 8. (A vármegyeház mellett.)
Alapittatott 1880 Alapittatott I860

Kaposvárott, Fő-utca 111. sz. alatt

léztól eladó.
Saját műhelyemben legfinomabb honi és külföldi szövetekből mérték után 

készített

nyári, őszi, téli és tavaszi öltözeteket, papi öltöze­
teket, egyenruhákat, felöltöket, alkalmi ruhákat

Venni szándékozók az eladás fel­
tételeiről a Hitelszövetkezet hivatalos 
helyiségében (Kaposvár, Koronán. 
5. sz ), vagy dr. Húsa Ernő ügyvéd 
irodájában bármikor tájékozást 

szerezhetnek.

es minden e szakmába vágó ruhákat ajánlok a nagyérdemű közönség figyel­
mébe. — Huszonhét év óta fennálló üzletem jó hírneve kezeskedik a szolid 
kiszolgálásról, melyet ezután is kiérdemelni lesz főtörekvésem.

Szives támogatásukat továbbra is kérve
kiváló tisztelettel

MORGOS JÓZSEF
polgári, papi és egyenruha-szabó

Kaposvár, Fö-utca 8.

Hagelman Károly
Fö-üilet:

könyv-, papir-, iró- és rajzszerkereskedése
Fiók-üilet

Szécheny i-t é r. a gimnázium átellenében.

A közelgő iskolai beiratás alkalmával a Budapest fővárosi könyv­
kiadóknál megjelent

nálam mind ereileii bolti síron kaphatók, viszont elárusítóknak, 
úgy mint oly tanító uraknak, kik az összes tankönyv és Írószer szükség­
leteiket maguk szokták beszerezni és elárusítani, százalék kedvezményben 
részesülnek, miért is ajánlom tankönyv raktáromat és iskolai írószereimet 
a helybeli és vidéki tanító urak figyelmébe.

Felsőbb iskolák részére használt tankönyvek kaphatók.
Mindennemű rajz- és Írószerek raktáron tartatnak.

in
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Eredeti svéd gyártmányú

BOUNDERS NYERSOLAJMOTOROK
es

RUNDLÖF szabadalma.

Eszeméi ioxmi iizeiii*»eai.
Üzemük a létező legolcsóbb, 
legmegbízhatóbb.

Szerkezetük szabatos, könnyen 
érthető, könnyen hozzáférhető, 
a por elöl védve van.

Kezeléséhez nem kell gépész.
Megindítás után nem kell fel­
ügyelet.

Pénzügyőri ellenőrzés nincsen.
Bármely üzemhez és bárhol 
használhatók.

Motorok 3-tól 100 lóerőig és 
feljebb.

Lokomobilok 5-től 20 lóerőig.

Ezernél ítiblta üzemben,

Szakszerű felvilágosításokkal árjegyzékkel, ajánlattal 
és referenciákkal kívánatra díjmentesen szolgál

SCHVARCZ JÓZSEF és TÁRSA
gépraktár és műszaki iroda

BUDAPEST, Váczi-körut 26. sz.
Távirati cim : „ÚSZÓ“, BUDAPEST.

A*f‘

RÓZSA JÁNOS
vegyészeti rchatisztitó, plissirozó ágytolltisztitó és 

gőzmüfestó intézete
Kaposvárott, Fő-utca 31. sz.

SAJÁT HÁZÁBAN.

5

Ajánlja a legújabb gépekkel felszerelt

ruhatisztító és gozmíifesto gyárát.
mely legújabban

ágytolltisztitó géppel
bővíttetett ki. — Ezen közegészségi és tisztasági szempontból '*\\ 
felette megbecsülhetetlen eljárást melegen ajánljuk háziasszonyok, 

intézetek és kórházak figyelmébe. v 1

Tisztítás folytán a toll I007(l-al növekedik. _
Előzetes bejelentés után a toll tisztítása meg is várható.

1907. augusztus 25

97.000

Előfizet ős:

EgéSZ 57t2 16,- K 
Eslévre 8,-„ 
Negyedévre í-„ 
Egy hónapra 1,10 „

Egy szám ára

It i*a j cár

r' G)

A magyar újságírás 
szenzációja. Magyar- 
ország íegfiiggetle 
nebb és legelterjed- 
:: tebb napilapja. ::

Felelős szerkesztő:

Braun Sándor
Politikai főmunkatárs:

Lengyel Zoltán

A NAP a 48 as eszme 
nyék leghívebb katonája 
és a 67-es politika kér­
lelhetetlen üldözője.

A NAP Budapesten este 
jelenik meg és már 
kora reggel megér­
kezik a vidékre! A 
reggeli lapokat tehát 
fél nappal megelőzi.

Mutatványszámot 
kószséggvl küld:

A m KIADÓHIVATALA
Vili. Riikk Szilárd-u. 9. sz.

A NAP nemcsak a legkitűnőbb 
_ = lap, de a legolcsóbb is. = -
[■I ' . , -1,.............. ........!■"

Manhoid Kálmáii
KULA, Bácsinegyének a Telecska
magaslatán fekvő JOLÁNFÖLDI szölö-
oltvány és kertészeti bérletén tavaszi 

szállításra kapható:
1. Szokvány minőségű, minden alanyon 

fajtisztán,sima és gyökeres zöldojt vány.
2. Amerikai és európai sima és gyökeres 

vessző.
3. Alma-, kürte-, barack és kajszinfák 

1, 2, 3 éves ojtványok a legkiválóbb 
fajokban.

4. Gleditsia és Maelura Am enliaca 
élősövény, a melynek gyökerei nem 
sarjadzanak, tövisei igen sűrűk sem­
miféle rovur nem pusztítja, minden 
időjárásnak ellenáll.

Kívánatra név- és árjegyzéket kész- I 
séggel küldök.

Szives megkereséseket kér

.TIsäIIhó!<8 Siáliiián,
nagybérlő.

Nyomatott Hagelman Károly könyvnyomdájában Kaposvárott.


